编辑:刘明莹|美编:王浩|责校:李传富



城市晚报白城讯 近两年来,全国上下厉行节俭之风,各种节日市场中的奢侈之气也早已消散,随着一年一度的中秋佳节即将来临,记者发现,在白城市,"天价月饼"、节日盛宴、盛大庆典等早已销声匿迹。消费市场也更加理性,摒弃虚荣、追求实用的消费观念占据了主导位置,呈现出欣欣向荣的景象,少了些浮躁、多了些实在。更重要的是,节日的快乐并没有因此西域少

"天价月饼"无影踪

近日,记者走访了白城市多家超市和蛋糕店,看到各种馅料的月饼琳琅满目,全都是价格平易近人、更加趋于实用的简装月饼,不见了往年包装精美、附带红酒、金银制品等高档礼品的"天价月饼",市民们的消费理念也更加倾向于于实用性。

记者发现,很多商家在制作和销售月饼的过程中,更多地注重月饼的真材实料和口感味道,在月饼包装方面则追求大方、简洁和实用。许多口味独特、用料考究的高档月饼,也没有如往年一样被装进华丽的礼盒中以高价出售,而是按照其用料和制作工艺合理定价,这也受到了广大消费者的认可和欢迎。在白球市内一家大型蛋糕店,正在选购月饼的市民李女士告诉记者,与往年相比,今年的月饼更加实惠,同样的工艺,与往年相比,今年的月饼更加实惠,同样的到四五百元,今年用简易的塑料袋包装,售价则只有重的担土元。不仅如此,还有一些准备购买月饼馈赠亲友的市民告诉记者,以往中秋节买月饼送礼,考虑的都是包装和价格,却从没想过礼盒中月饼的质量和数量,因此礼盒月饼也往往成为"高价"和"不实用"的代名词。今年中秋节则不同,一样是选购礼盒月饼,但是却没有了虚高的价格和不实用的商品,除了一个更加美观有了虚高的价格和不实用的商品,除了一个更加美观和另于携带的包装盒之外,月饼本身的价格几乎没有人的浮动,凸显出当今社会中节俭和实用的消费理

节日消费更理性

记者在采访中发现,今年中秋节,市民在其他方面的消费也更加趋于理性化,同样是追求实用、厉行

节俭

近些年来,很多白城市民过中秋节时也会在网上或者一些海鲜店订购阳澄湖大闸蟹,但今年中秋节,很多喜欢吃螃蟹的市民不再盲目跟风,而是更多选择了产自辽宁或者吉林的梭子蟹,既节省了花销,又避免了"被宰"的危险。采访中,一些在海鲜市场内购买螃蟹的市民告诉记者,其实这些东北地区产的螃蟹,味道同样很鲜美,而且价格又便宜,实在没有必要讲那样的排场,非花高价买冒牌的大闸蟹。此外,中秋节也是品尝白城市很多地产水果的最佳季节,今年有更多的市民放弃了价格高昂的进口水果和外埠水果,选择了原汁原味的地产水果,既能找回中秋节的"原滋原味",又能节俭过中秋,真是一举两得。

阖家团圆最珍贵

随着近年来白城市的社会风气明显变化,许多往年节日中常见的奢侈排场也已销声匿迹,大型的节日庆典、活动等都已经被简化或省去,人们开始更加在乎比任何奢侈品都珍贵的亲情。

今年的中秋节假期,很多市民不再如往年一样扎堆外出旅游,而是拿出了更多时间跟家人团聚。同时,到酒店预订团圆饭的市民也有所减少,大都选择在家中团聚,感受家庭气氛。刚刚从长春回到白城的市民赵先生告诉记者,他在长春工作已经快10年了,每年中秋节都会有各种各样的安排,有时候会外出旅游,有时候会和朋友聚会,但很少会回到白城的家中与家人团聚。今年,随着全社会的节俭风气盛行,他也开始不断反思。赵先生说,虽然自己和家人的经济条件越来越好,但是阖家团聚的时间也跟着越来越少,因此今年中秋节他决定什么地方都不去,也不再参加任何为早照

虽然今年的中秋节似乎一切都变得更加简单,但是节日的快乐却丝毫没有减少,人们不仅会度过一个亲切、温暖的传统节日,而且也会让节俭的传统美德得到充分的传承与发扬,并以此迎接更加美好的未来。

(记者 张风 实习记者 颜亦君/报道)

疏通管道、快速办证、家政服务 居民楼道内"小广告"何时休?

城市晚报白城讯近日,市民李小姐向记者抱怨,她在娘家住了3个月,回来后发现自家楼道的墙上、楼梯上布满了各种小广告,看着十分碍眼。

记者调查:

"小广告"泛滥 市民有怨言

根据李小姐反映的情况,记者做了一番调查。9月19日下午,记者来到司法小区,走进10号楼3单元,记者看到楼道的墙壁上贴着各种小广告,连居民们的电表箱也"难逃此劫",还有的商家直接用黑色的笔在墙上写下广告信息。记者粗略算了一下,6层高的居民楼竟张贴了近300个小广告。

家住铁路小区的市民张先生说:"老小区的楼道内本来就破旧,贴上小广告之后显得更乱了,也不知相关部门何时能彻底整治一下。"

商家: 小广告成本低 不破坏环境

采访中,记者按照一处楼道墙上张贴的"疏通下水"的号码拨打过去,一名中年男子接听了电话。他告诉记者,自己只是一个疏通下水道的普通工人,贴小广告也是为了能多揽些生意,多赚点钱。当记者问他为何不通过正规途径做广告,而选择这种随意张贴的方式时,他回答说:"我通一次下水道才赚十几块钱,哪有钱通过正规途径做广告啊!再说这种张贴小广告的宣传方式成本低,效果还好。""那你不觉得这样随意乱贴破坏居民的生活环境吗?"记者接着问道,"谈不上那么严重吧!现在哪个居民楼里没有这种小广告啊。"对方说完,随即挂断了电话。

物业:

没完没了清理 既委屈又无奈

记者在采访中得知,很多小区的物业工作人员也



曾为清除楼道小广告的问题做过不少努力,但多数都以"一波还未过去,一波又来侵袭"的结果而告终。多数小区物业的工作人员说起这事时显得十分委屈,"这两年搞了好几次大扫除,清理一遍又一遍,可过后还是会有不少小广告继续出现在楼道里,就算人家贴的时候被我撞见了,又能怎么样呢?"司法小区物业的工作人员无奈地告诉记者。

市民: 开辟公告栏 专供张贴小广告

小广告随意张贴的现象为何在楼道里如此泛滥? 采访中,有的市民分析,主要是因为供求关系不平衡造成的。在铁路部门退休的市民刘大爷对记者说,居民们一旦有修理水电、疏通管道、配钥匙等要求时,打开家门拨电话就能快速地解决问题,这也在另一方面反映了基层物业部门的服务有所缺失。"各个小区应该采用疏导的办法,多开辟几个公告栏,专门供商家张贴小广告。这样既方便居民们寻找信息,还能美化生活环境。" (记者 李家慧 报道/摄)

黑三轮车拉客 存在安全隐患



城市晚报白城讯 今春以来,黑三轮车又悄然回归到市民的视线中,而且从当初的小心潜行变成了如今的招摇过市,甚至成群结队、明目张胆地在火车站、客运站、步行街出口等客流密集的地方进行非法营运

9月14日,记者在白城火车站站前广场东侧的出口处,看到多辆黑三轮车正在那里等活儿,与几年前白城市刚刚取缔黑三轮车时的情况不同,这些黑三轮车不再像当初那样分散隐蔽地营运了,而是无所顾忌、大摇大摆地堵在出站口进行揽客,风头大大盖过了在出站口处排队等客的出租车。随后,记者又来到了海明路步行街的东侧出口,在这里看到十几辆黑三轮车在步行街出口处的路边上排成了一条长龙。此外,记者在市区内一些医院、学校、商场的门前,也看到了不少黑三轮的踪影。

记者发现,这些"黑三轮"的生存,主要依靠的还是价格优势。记者在海明路步行街东侧出口处询问了几名"黑三轮"驾驶员,一般在市区范围内的路程,要价通常在5元钱左右,与出租车的起步价相同,不同之处在于"黑三轮"的价格可以商量,只要乘客条个价,一般3元至4元可以成交。采访中,记者看到两名年轻的女孩走过来与一辆"黑三轮"的车主交谈,这两名女孩想去市民广场附近一个小区,"黑三轮"车主索要的价格是5元钱,但经过两个女孩的讨价还价,最终以4元钱成交。随后,记者通过与几名"黑三轮"乘客的攀谈发现,还是贪图小便宜的心理让他们选择了"黑三

记者发现,作为营运车辆,"黑三轮"还存在着诸多安全隐患。例如安全系数较低,而且许多营运的三轮车都安装了自行改装的车篷,这势必改变车辆原有的重量配比,导致车辆重心提高,在遇到急转弯以及碰撞时极易造成侧翻;还有就是车辆无正规营运手续、保险等,一旦发生事故,乘客的人身伤害及财产损失赔偿毫无保障。

(记者 张风 实习记者 颜亦君/报道 马彬/摄)

发放便民服务卡 有事就找社区网格员

城市晚报白城讯 近日, 洮北区海明办事处民福社区为切实打通联系服务群众"最后一公里",高效快速地为社区居民办理业务,避免居民走不必要的"冤枉路",形成社区居民远距离咨询和零距离服务相融合的良好局面,特印制了"民福社区便民服务卡"3500张,逐户发放到了居民手中。

可别小看了这张便民服务卡,它虽小,但服务功能却很强。记者看到,民福社区便民服务卡左上角为"中国社区"标志,中间印有"民福社区便民服务卡"字样,右下角是一张民福社区的照片,便民卡上除民福社区服务热线外,还写有社区办公地址和社区网址,服务卡背面还有社区网格员的姓名和联系电话。居民如遇到问题,只要拿出卡片就能找到联系电话,及时反映问题,解决问题。

進日来,民福社区网格管理员在走访的同时,已陆续把便民服务卡发放到居民手中。

拿到服务卡片的72岁居民刘阿姨说:"对我们这些老人来说这服务卡真是太方便了,有了便民卡以后,很容易就能了解办理事项过程中需要的手续及证件,基本上不会有'跑空趟'的情况,社区想得真是太周到了"

(记者 薄秀芳/报道)